

王洪海:攻坚克难登「鼎」峰

“从事齿轮攻关十余年,我对每件产品都做到精益求精,臻于至善;岁月蹉跎十余载,铸造的是匠心情义,收获的是快乐人生!”这是盐城市劳动模范、盐城禾鼎机械股份有限公司技术总监王洪海的工作感悟。

王洪海,1995年至1998年就读于南京理工大学,毕业前夕光荣成为一名中共党员。从学校毕业以后,为响应家乡政府号召,他回到了盐城,就职于江苏盐城江动集团齿轮子公司,从那时起,他开始接触齿轮机械行业。20余年来,他与齿轮结缘,为了产出精品,他发扬骨头再硬也敢啃、难度再大也要攻的干劲,用自己的智慧和汗水,赢得了“研发超人”美称。

2009年12月,王洪海进入禾鼎机械公司,他俯下身来,从细微做起,在车间与工人师傅们一起摸爬滚打,苦练车工、滚齿、剃齿以及热处理等各个工序的过硬本领,扎实的实践功底为以后的发展打下了坚实的基础。他不断探索着齿轮行业的技术创新,经过两年的磨炼和技术经验积累,2011年他走上了公司技术总监的岗位。

禾鼎机械公司最早是从事机械加工,为了站稳市场,公司上下形成共识,组建技术团队进行科研攻关,拿出自己的拳头产品,但在组建时面临着人才、技术、装备等多方面的难题。王洪海利用自己的业界关系网大力引进专业技术人才,协助制定了一系列符合公司发展的人才政策,很快组建了禾鼎机械公司科研团队,同时积极主动与江苏大学等知名高校进行校企合作,把研究成果以实物形式展现出来,使其更加形象化、具体化。在他带领下研发生产的应用于新能源电动汽车变速箱的齿轮,以精度高、传输稳、噪声低,登

“鼎”齿轮行业高峰。

俗话说:未经患难磨炼,是难以长出笑对人世风霜的铮铮铁骨。新产品研发是要付出常人难以想象的辛劳和汗水。在为湖南机油泵公司生产一种用于中国重汽集团发动机的新齿轮产品时,齿形、鼓形量始终不能达到客户的需求。王洪海带领技术团队,发扬骨头再硬也要啃的拼劲,从设备、模具等每一个环节查找原因,多次与同行进行交流。数十个日夜的艰辛付出最终成功生产出符合客户需求的产品,为公司业务的扩展打下了坚实的基础。

通过政策的支持加上个人勤奋和努力,禾鼎机械公司生产、技术、人才方面的问题一一化解。目前,禾鼎机械公司年产值正以30%的速度在递增。公司从2013年创办伊始,到现今拥有员工100多名,各类专业技术人员30多人,具备年产150万件的生产能力,去年产值有2000多万元,纳税近200万元。

为了降低成本,提高齿轮产品精度等级和啮合性能,王洪海和公司科研团队一起,发扬工匠精神,发明的“一种齿轮槽打磨校验装置”等10项成果被授予实用新型专利,在2018年荣获第五届盐城市科技创业大赛优秀奖、阜宁县第二届科技创业大赛企业组一等奖,受到了省市科协和县、镇两级政府以及相关部门多次表扬。禾鼎机械公司被授予“国家高新技术企业”的荣誉称号,王洪海本人于2022年光荣当选盐城市劳动模范。

劳动开创未来,奋斗成就梦想。对于未来,作为禾鼎公司的技术主心骨,王洪海信心满怀。他坚信在禾鼎全体员工共同奋斗下,禾鼎的明天一定更美好。

周乃如 周永祥 文/图



在车间校验齿轮

周华伟:退伍不褪色甘当「新时代传承人」



周华伟,1992年出生,现为东台市环卫处公厕养护所吸粪车驾驶员。到环卫处工作以来,他工作始终勤勤恳恳,任劳任怨,积极向上,助人为乐。这期间曾多次被评为城管工作先进个人,2023年荣获“东台好人”称号。

政治过硬,服从意识强。作为一名复员转业军人,周华伟在部队里锻炼多年,有较高的思想觉悟,在政治思想上始终能与党中央保持一致,转业至环卫处工作以来,积极参加单位组织的各类政治业务学习、岗位技能培训,思想认识和业务能力得到较大提升。他在工作中服从领导分工,不讲价钱,不计较个人得失,工作任劳任怨,敢于吃苦,乐于奉献,对上级领导安排的各项工作任务都能出色完成,充分体现了复员转业军人信念坚定,服从大局的优秀品质。

勤奋学习,业务技术精。在部队时周华伟就是一个工作责任心强、技术精湛的驾驶员,在环卫处工作以来,更是将部队上的优良传统和作风带到了公厕养护清掏队。由于车队的工作除了要不怕脏、不怕苦、不怕累外,更要有过硬的技术支撑。为此,他在努力提高自身文化素质的同时,更是刻苦钻研技术,对车辆技术的学习他一刻也不放松,熟练地掌握了各种环卫车辆的驾驶、操作技术。正是凭着过硬的专业技能,在多年的工作中,他没有发生大的交通事故。

爱岗敬业、无私奉献多。在公厕养护所清掏队工作以来,他始终严格要求自己,在工作中走在前,关键时刻更是冲在前,处处以身作则,爱岗敬业,充分发挥了一名退伍军人的模范带头作用。周华伟承担东台市区100多座公共厕所化粪池清理工作,以及市区1000多座

化粪池保障服务,工作面广量大。每一天当人们还在睡梦中,他已经悄悄地起床,静静地走上了工作岗位。他和同事穿梭在城区大街小巷之间,停留在一个个公厕化粪池旁,对自己的工作任务进行仔细地查看,然后根据需要再进行抽吸清掏。在工作过程中,少数化粪池由于长年未清掏,粪池干结,无法实施正常的抽吸。这个时候,他就通过手中的铁锹人工清理,有时一干就是半个小时,直到所有粪渣全部清通为止。一个粪池清理下来,汗流浃背,全身湿透,可他顾不上休息。在2023年防汛期间,他把部队精神带到工作中来,保持全天战备,在此期间没有出现一例粪池满溢情况。在接到市民热线及紧急求援电话时,他随叫随到,第一时间赶赴现场解决清理。2023年12月初,周华伟接到东台市第三人民医院化粪池堵塞满溢电话后,立即开车奔赴现场,打开井盖后发现粪池干结,出口被堵死,当时没有其他方法只能手动清理。他二话没说主动戴上手套,俯下身子冒着刺鼻的味道和肮脏的环境进行手动清理。经过一个小时的努力,粪池终于清理疏通。周华伟虽然从事的是社会的最底层工作,但他兢兢业业,努力工作,用实际行动诠释了“宁可一人脏,换来万人洁”的新时代劳动精神。

没有壮举,没有惊天动地的业绩,只是平凡的点滴。周华伟凭着对环卫工作的热爱,任劳任怨,埋头苦干,不怕脏和累,默默无闻奉献着,把青春年华奉献给了执着追求的环卫事业,用真情实意、言传身教引导人们热爱美好家园,用艰苦的劳作和辛勤的汗水给市民群众创造一个整洁舒适的环境。

钟梅 秦西江 李智 文/图